



## Discursos

No puede decirse que el Gobierno desaproveche los días de descanso. Trabajadores infatigables estos ministros de una República de trabajadores saben emplear los días de asueto para ir a las diversas poblaciones cantando las excelencias de su gestión y de sus programas. Tres de ellos hablaron ayer simultáneamente en tres capitales distintas y lejanas.

Se celebró en Oviedo un acto político en desagravio de Doña Victoria Kent y en el tomó parte entre otros oradores el ministro de Justicia Sr. Albornoz. En realidad no nos explicamos bien eso del «acto de desagravio». Desagravio ¿de qué? La señorita Kent abandonó la dirección de Prisiones cuando quiso y después de hacer en ella todo lo que le pareció oportuno. Si fracasó, a nadie sino a sí misma y a sus absurdas y utópicas teorías puede culparse de su fracaso. ¿De qué hay que desagraviar a la señorita Kent? No lo sabemos y no comprenderíamos por tanto a qué obedecía el acto celebrado en Oviedo si la propia señorita Kent no lo hubiera explicado en el discurso que pronunció al final del mismo, asegurando que se daba por satisfecha al estimar que el acto había sido un pretexto para que muestre su admirable pujanza la República en Asturias.

Y ya en plan de admitir ese acto como pretexto de otras cosas nos explicamos el discurso del Sr. Albornoz en el que atacó ferozmente a la Religión y a los clérigos sacando una vez más a relucir los manidos tópicos de la España de los Austrias y el reinado de los Felipes y despachándose a su gusto en prodigar los términos de hipocresía, fariseísmo, mercaderes, etc. etc. Bien se conoce que por esta vez no había que preocuparse de las corrientes de aire.

De todo eso habló el Sr. Albornoz durante largo rato sin acordarse para nada—según la reseña semi oficial que a nosotros llega—de la señorita Kent, ni de su gestión, ni de sus agravios. Tuvo razón ésta en su discurso al hablar de pretextos. Lo malo es que la persigue la fatalidad y ni cuando la desagravian hace papel lucido.

También habló ayer el ministro de Instrucción D. Fernando de los Ríos. Fué en Palencia y con motivo de la inauguración de unos cursillos de perfeccionamiento de maestros. Pocas referencias tenemos de su discurso; sólo sabemos que explicó las vicisitudes que tuvo que vencer la República para impulsar la educación de los escolares por senderos de eficacia pedagógica con objeto de elevar al país de nivel cultural. Y nos figuramos que el Sr. de los Ríos se habrá referido a lo que podrá ocurrir el día de mañana, en un mañana muy lejano. Porque lo cierto es que en la actualidad, si bien se han creado teóricamente miles de escuelas, continúan sin tener colegio a donde ir muchos miles de niños. Y respecto al nivel cultural nos parece poco oportuno hablar de él en presente cuando los campos toledanos han sido teatro de una revuelta de que la ignorancia ha sido la principal causante.

No son las escuelas—aún en el caso de que su número fuera suficiente—las únicas que pueden elevar el nivel cultural. Hace falta también una moral ciudadana que resulta difícil o imposible inculcar con procedimientos de descreimiento y ateísmo. De ello debieran convencerse hasta los más obstinados erasmistas.

El tercer ministro que dejó oír su voz gubernamental en el día de ayer, fué el de Agricultura que lo hizo en un mitin celebrado en el teatro Rojas de Toledo. Trató el Sr. Domingo principalmente del problema catalán y una vez más hizo el sensacional descubrimiento de que el problema catalán no ha sido planteado por la República sino heredado por esta de la Monarquía. Resultaría largo seguir al Sr. Domingo a través de sus prolijos detalles históricos en que barajó los nombres de Costa, Canalejas, Maura, D. Alfonso y algunos otros; resultaría además aburrido porque todo lo que dijo lo saben ya de memoria todos los españoles. Pero si nos parece oportuno recoger una de sus manifestaciones.

Niega que la concesión del Estatuto constituya la desmembración de España y cita, al efecto, el caso de Suiza en 1874, cuando fueron reconocidos los cantones, que hicieron de ella uno de los Estados más florecientes de Europa. Mal ejemplo el del Sr. Domingo. Porque ni Suiza puede compararse a España en ninguno, absolutamente en ningún aspecto, ni su florecimiento obedece a su división en cantones. Suiza es

## ACOTACIONES

El Ayuntamiento de Cehegin (Murcia) ha contestado así a un escrito en catalán del de Mataró:

«Recibiendo una comunicación número 2 157, del negociado de Estadística, fecha 30 de junio último, y escrita en idioma no español he consultado con multitud de políglotas para traducir su contenido, manifestándome éstos unánime Informe ser desconocido lenguaje en que se expresa V. S. En su consecuencia, espero que al funcionario encargado del aludido negociado en ese Ayuntamiento le pongan un traductor español o en lo sucesivo envíe comunicaciones por la vía diplomática, con sujeción a las normas del Derecho internacional, si quiere que sus comunicaciones surtan efectos en estas dependencias municipales.»

El bandido Spada declara el ultimatum a las autoridades francesas.

Debe estar dispuesto a pincharles.

Los agrarios han dejado de saludar al Sr. Ossorio y Gallardo. ¡Pobre hombre! ¡Y tan Gallardo! acabará por llorar otra vez.

Sigue «La Tierra» disimulando y exclama: ¡¡Trabajadores de toda España!!

¡Salvemos al pueblo rojo de Villa de Don Fadrique del hambre y de la miseria!

Oiga, Oiga. ¿No se puede decir quién es el que ha puesto en ese trance de hambre y de miseria a esos rojos y a otros ni tan rojos ni tan amarillos?

Refiriéndose al discurso que pronunciará en Zaragoza, ha dicho Lerroux:

«Hablaré lo que tenga que hablar, en términos generales, y lo haré en tal forma que no disguste a nadie.»

La última parte es la más difícil, pero Lerroux es muy grande... y se ve que va rectificando para tomar posición por ahora. Aunque se cree que no será la definitiva.

Leemos: «La Esquerza en el campo». Allí debía estar en efecto y con el azadón en la mano.

«La ruina de Cuba» titula cierto periódico un artículo. Y a continuación habla de las sardinas.

Hay que tener mucho cuidado con los malacopterigios o fisósomos ¡ejém! que lo mismo viven en la mar salada que en las cumbres más elevadas. Por el bien de la patria conviene observar sus movimientos. La ruina de Cuba es la prueba al canto de lo que son ciertos peces... de colores.

como nación algo único. Su situación en el centro de Europa y su insignificancia como potencia le han dado un carácter internacional que ha hecho afluir a ella considerables elementos de vida procedentes de todo el mundo. Y esto unido a la explotación de sus condiciones turísticas ha originado la prosperidad de Suiza, en la que la división en cantones es realmente un hecho sin importancia. En España la desmembración sería la ruina. Comparar a España con Suiza creemos que no se le ocurriría a nadie. Costa, según recuerda el Sr. Domingo, dijo que hay que europeizar a España, pero so'lo al Sr. Domingo se le ha ocurrido *suicizarla*.

Como contraposición a este derroche de oratoria gubernamental puede citarse otro discurso: el pronunciado por D. Alejandro Lerroux en la plaza de toros de Zaragoza. Pero hay que reconocer que este Sr. Lerroux va ya aburriendo a la gente. No es solamente que siempre diga lo mismo y que nunca haga nada sino que tanto manejar la arena y la cal termina por desacreditar a cualquiera.

Del problema religioso: no hay que perseguir, pero la Iglesia hace muy bien en resignarse.

De los socialistas: Acaso pudiera ser que estuviera bien que no resultara mal que fuera conveniente que se prescindiera de su colaboración en el Gobierno.

Del Gobierno: Que ha llegado la hora del relevo, pero que no encuentra ocasión de decirlo donde haría falta.

Del Estatuto: que no puede eludirse pero que no está bien.

En definitiva, *ni fu ni fá*. Y respecto a actuar parlamentaria o gubernamentalmente... ni palabra definitiva por aquello de que «en boca cerrada...»

Terminó diciendo que para gobernar hay que estar atentos a los anhelos del país.

Pues nos parece que el Sr. Lerroux no entiende bien esos anhelos.

## TEMAS DEL DIA

### ¿Libertad?

¿Cuándo se censuró la conducta de los Gobiernos monárquicos para con la prensa? Tiranía, laquisición, arbitrariedad, cadenas esclavitud... He ahí la característica de los años abominables del régimen monárquico. En ellos la prensa estuvo amordazada y sin libertad de movimiento, lo que provocó, según se ha dicho, la odiosidad del periodismo hacia aquellos gobiernos dictatoriales que así pisoteaban la libertad de expresión.

Esto no pasaría más; en la caída del régimen secular y obscurantista y el advenimiento del nuevo, en el que tendrían paso franco todas las libertades en la expansión de la luz salvadora de la juridicidad, se prometió romper las cadenas opresoras, con lo que la libre emisión del pensamiento sería una fausta realidad de la democracia entronizada que, consecuente con la civilización liberal de verdadera tolerancia, no se opondría nunca a la función fiscalizadora y de crítica que es la razón fundamental de prensa.

Ya está visto el resultado tan opuesto a las risueñas palabras y promesas de libertad. No hablemos de las campañas de propaganda oral, suspendidas una y cien veces, o atropelladas por los voceros de la libertad. La máquina de la democracia y de la igualdad ante la ley está apretando los tornillos de día en día y de tal modo que a un sector numeroso—el más numeroso—de ciudadanos no se les consiente ni el más mínimo movimiento proselitista; y con la mayor arbitrariedad y falta de razón se entorpecen o se prohíben los actos dispuestos por sus dirigentes en campañas de orden, de respeto a la autoridad, de patriotismo y de ideas moralizadoras.

La opresión gubernativa va aún más allá, hasta poner una férrea mordaza a la prensa que se señala por su oposición a ciertos problemas cuya solución y planteamiento la opinión no está conforme por juzgarlos perjudiciales y dañinos para el bien patrio. Ahí están patentes los casos repetidos de suspensión y durísimas sanciones a periódicos de una y de otra ideología. ¿Es esta la libertad tan cacareada? ¿Y creen algunos que gana algo el Gobierno con estas medidas restrictivas? Más daño le hace la suspensión de un periódico que cien artículos de crítica. A la vista está el desengaño y descontento general, cada día más extenso y más exacerbado.

Lamentamos las rigurosas medidas impuestas a queridos colegas, y protestamos con todo el respeto, pero también con toda la energía que se nos permite en estos momentos.

### Adulación e hipocresía

No deja de haber periódicos, de los que con tozudo tesón defienden la obra del Parlamento y el Gobierno, que se muestran extrañados ante los recientes y sangrientos sucesos de Villa de Don Fadrique, como si no se tratara de algo cuya gestación estamos contemplando desde todos los rincones de España, ante la indiferencia o la desorientación de los llamados a prevenir tales acontecimientos.

Una cosa es que todos nos lamentemos con honda emoción de hechos como el citado, vergonzosos para la ciudadanía y peligrosos para la tranquilidad del Estado, y otra muy distinta que con hipócrita ingenuidad nos vengan los del corro haciendo deducciones y fingiendo sorpresas ante lo que ellos saben no ser otra cosa sino el fruto de una política desdichada a la que quieren justificar torpemente.

Se viene tolerando la propaganda izquierdista más extrema, más que con benignidad liberal, con simpatía, al parecer de correligionarios; se sabe que hay personas que reciben dinero de manos poco limpias y con fines poco tranquilizadores; se conoce el significado de algunos movimientos de menor importancia, y, sin embargo, en lugar de acudir al remedio de lo que todo eso significa, se distrae la atención del Gobierno en averiguaciones de fantásticos complots monárquicos, dejando crecer a su espalda, con una inconsciencia realmente absurda, la verdadera y única rebelión que ha de acabar con su vida y con la poca tranquilidad que ya queda a la Patria.

Mejor harían esos colegas en aconsejar lealmente a los gobernantes, reconociendo la única fuente del mal, en lugar de fingir asombro; y teniendo en cuenta que la adulación, lejos de fortalecer debilita, debieran darse por enterados de que lo que necesita el Gobierno son sinceridades, aunque sean más dolorosas y no esos hipócritas aplausos que le mantienen en una ruta equivocada. Pero no conviene sin duda esta actitud ni a la flaqueza de espíritu ni a la gordura de intereses y egoísmos de ciertos periódicos.

SEGUNDO ANIVERSARIO

del señor

# Don Daniel Gutiérrez Martín

## FARMACEUTICO

Que falleció en Avila el día 12 de julio de 1930

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

### D. E. P.

Su viuda, hijos y demás familia,

Suplican una oración por su alma.

Avila 11 de Julio de 1932.

Las misas que se han celebrado hoy en la iglesia de San Antonio, y las que se celebren el día 12 en la Iglesia de San Juan Bautista a las ocho y media, y nueve; la de ocho en San Anonio y el alumbrado al Santísimo y misa de siete en la Capilla de MM. Reparadoras; los días 13 y 14 en la de San Juan Bautista a las ocho, ocho y media y nueve; los días 15 y 16 en la Capilla de Padres Paules a las siete y ocho, y el 18 en la iglesia de Santa Teresa de Jesús a las siete y media, ocho y ocho y media, serán aplicadas por su eterno descanso.



La semana en Bolsa

En el orden político no se registra hecho ninguno de interés en la presente semana, si no es el de seguir en aumento la efervescencia que la discusión del Estatuto suscita.

La cuestión social, que durante la semana no daba mucho que hablar, a última hora ha sufrido el sacudimiento de la sublevación armada de campesinos en Villa de Don Fadrique, contra las condiciones en que debía verificarse la siega.

Fuera de España la situación, a pesar de los optimismos de elementos interesados, sigue siendo muy poco halagüeña. Todo lo que se ha conseguido en el tan cacareado triunfo de la conferencia de Lausana es una nueva moratoria «hasta que Alemania salga del actual estado de crisis y entre en la normalidad».

Reconocida unánimemente la insolvencia económica actual de Alemania, todos los castillos levantados sobre el pago de las deudas de guerra a los EE. UU. y que tanto viene inquietando a algunos Gobiernos europeos, se vienen abajo, pues precisamente tales gobiernos pensaban pagar con el dinero que en concepto de reparaciones recibieran de Alemania.

Como se ve, en el terreno económico la cuestión sigue algo embrollada y en el político-militar, el fracaso de la Conferencia del Desarme es tan rotundo, que ni siquiera merece la pena de ocuparse de él. Nada parece indicar que vamos a la pacificación de los espiritus, no sólo desde el punto de vista internacional, sino también en el interior de cada país; en Alemania existe una sorda guerra civil, con diarias y terribles explosiones; en el Perú estado de guerra; en la India durante el pasado mes de mayo más de 200 muertos en las luchas religiosas; en Chile... etcétera.

El verano se extiende aplastante sobre nuestra B. I., que cada vez comenta con mayor apasionamiento la actualidad política, y el negocio es escasísimo.

En fondos públicos, parece que hay algo más de dinero para Amortizables y Deuda reguladora; pero no logra reflejarse en la cotización.

Los Bonos oro descienden algo. También pierden en valores municipales, las Villas de 1914. Las nuevas acciones Metro, se cotizan a 150.

En los Alicante la hipoteca, ligera subida. Los Explosivos suben, y todo lo demás sin variación y casi en paro forzoso también.

La peseta baja

P. T.

BALNEARIO

Caldas de Oviedo

Aguas termales azoadas muy radioactivas. Rumatismo, catarros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial.

Gran Hotel del Balneario

Todo confort. Cocina selecta.

Automóvil desde Oviedo.

15 de junio a 30 de septiembre

CIFRAS OFICIALES

Los Montes de Piedad en España en el año 1932

Todos los lectores conocen, por lo menos de nombre, estos benéficos y pios Montes, que todos ellos son de espíritu cristiano. Los Montes de Piedad y las entidades similares, también benéficas, prestan dinero, mediante lo que se llama jurídicamente «prenda», es decir, dejando en el establecimiento, como «prenda», que responda de la operación, ropas, relojes, alhajas, utensilios de la Deuda y otras «prendas», tales como máquinas de coser, de escribir, bicicletas, etc.

El Monte pío más antiguo de España es el de Madrid, que el sacerdote D. Vicente Piquer, de venerable memoria, fundó hace más de dos siglos, ya que data del año 1724.

La estadística general de los Montes de Piedad y Cajas de Ahorros benéficas, de toda España, la viene confeccionando el Monte de Madrid y la inserta como apéndice de sus Memorias anuales. Como ambas estadísticas son muy sucintas, por lo que afecta a las cifras de Montes de Piedad, no se conocen más datos anuales que los siguientes: número de préstamos o de partidas existentes al terminar el año y el capital prestado en pesetas, también totalizado. Es sensible que no se conozcan los préstamos hechos durante cada uno de los años y la clasificación de aquéllos: por ropas, por alhajas, etc.

MONTES.—Estos pios establecimientos y sus similares en España, al comenzar el presente año 1932, son 141, en número.

CIUDADES.—Los 141 Montes de Piedad y sus similares corresponden a 117 ciudades y otras poblaciones de importancia. Esto demuestra que hay poblaciones con uno, dos y aun instituciones benéficas, incluso católicas (Sindicatos, Cajas obreras, Cajas rurales, etcétera).

Que sepamos no existen Montes de Piedad o benéficos en las siguientes capitales de provincia: Albacete, Cuenca, Gerona, Guadalajara, Huelva, Huesca, Jaén, Málaga, Orense, Tarragona, Toledo y Zamora.

RESUMEN.—Las cifras estadísticas se resumen de este modo: Partidas en los almacenes 1 367 mil 357.

Valor global de esos préstamos más de 409 millones de pesetas.

Esas cifras revelan lo siguiente: Los almacenes de los Montes de Piedad encerraban al comenzar el presente año 1932, cerca de millón y medio de «prendas», depositadas como garantía de los 409 millones de pesetas, que los respectivos Montes de Piedad entregaron como préstamo.

¡Cuántas modestas ropas, de uso personal; cuantas máquinas de coser, máquinas de escribir, cuantos objetos de trabajo y de uso diario. Cuantos tríos, pasaron las personas que se desprendieron de sus abrigos y otras prendas, cuantas privaciones experimentaron!

Como entran en los préstamos las alhajas y otros objetos de mayor valor que las ropas y también los títulos de primera Deuda, etcétera, empeñados, no es de extrañar que cada partida resulte, como promedio, con 292 pesetas, pero son muchísimos millares seguramente, aunque los desconocemos, los préstamos humildes y aún pequeñísimos, hasta de 1, de 2 y de tres pesetas.

CASAS DE EMPENOS.—Hay en España una enorme cantidad de tiendas llamadas oficialmente de «compra venta mercantiles». También hay millares de traperos y centenarios, si es que no son millares, de los restantes usureros. ¿A qué cifra ascenderá el total de la usura en España? Solamente Dios la conoce, pero tiene que ser grandísima, enorme, colosal, de muchos millones de pesetas en cada año!

Si esta gran plaga ha existido, existe y vemos que ha de subsistir,

NO LO DUDE: Para dormir bien ninguno como el SOMMIER NUMANCIA

Un detalle importantísimo Fíjese en la disposición del refuerzo Numancia



NUESTRO REFUERZO LLEVA EN EL CENTRO LA PLACITA CON LA MARCA NUMANCIA NO LO CONFUNDAN: TENEMOS IMITADORES

DEPORTES

FUTBOL

Deportivo Abulense, 2; Ulla F. C., 0

A la hora anunciada y a las órdenes del árbitro José Trasilla se alinearon los equipos de la siguiente manera:

Deportivo Abulense.—Arribas; Alfonso, Pachón; Cholín, Laorden; Antonio; Bustos, Serrano, Faustino, Juanito y Maroto.

Ulla F. C.—Sotillo; Emilio, Manolo; Guadaño, Rodríguez Fuco; Avila, Galvez, Pepín, Maroto y Ubeda.

Hay gran expectación entre el numeroso público y el nerviosismo se apodera de los jugadores que los primeros momentos no ligan las jugadas, parece que hacen un tanteo de fuerzas y de probabilidades. Los primeros en atacar con ímpetu son los ullanos que parece quieren reafirmar su anterior victoria. Los azules se reponen con serenidad y pronto dan la sensación de que no están dispuestos a perder el partido y con éste la copa.

Desde este momento vemos buen fútbol. La primera jugada de emoción nos la proporciona un tiroteo de Alfonso acosado por Fuco salvando la situación Arribas que con gran valentía se lanza a los pies del jugador contrario. Del encuentro que sufrieron salió lesionado. Los del Deportivo atacan bien coordinados y en uno de sus constantes ataques Serrano lanza un fuerte tiro, raso y duro, que rozando el palo llega de una manera imparable a la red Ullana.

¿Qué...? ¿Dónde...? ¿Cuándo...?

¿Qué no sería si desaparecieran todos los Montes de Piedad y sus similares? Causa espanto el pensarlo.

Por esto, todos los católicos de uno y otro sexo, que tengan alguna cantidad, por modesta que sea, y que las lleven a las Cajas de Ahorros benéficas todos esos buenos cristianos harán una gran obra de caridad que el Señor les premiará, porque no habría Montes benéficos sin las Cajas también benéficas de Ahorro. Estas dan un módico interés anual, pero es porque también cobran modestos intereses por los préstamos.

Es de notar que las Cajas de Ahorro benéficas son las que mejor han soportado la gran crisis, la creciente crisis en la actualidad, en España. Es indudable que Dios las protege y mueve los corazones de los buenos para ayudarlas materialmente y en el orden ético y espiritual.

EDIARDO NAVARRO SALVADOR.

Los tríos defensivos de ambos onces se lucen constantemente. Sotillo actúa de una manera formidable y Arribas para todo lo que le envían los verdi-blancos. Pachón infatigable en un alarde de dominio de balón llega hasta la meta contraria sorteando cuantas dificultades le salen al paso, pero el balón va fuera. Laorden en el eje del equipo dirige con conocimiento de causa los ataques y Pepín en el Ulla con su gran toque de balón es el creador de todas las acometidas serias a la portería de Sotillo y termina el primer tiempo. En esta primera parte con ligeras alternativas ha dominado más el Deportivo.

Durante el descanso algunos hinchas están al rojo y los comentarios son variadísimos. No es fácil decir como va a terminar el encuentro que para todos puede ser definitivo. Así estamos cuando el silbato del árbitro llama a formación. En este segundo tiempo el dominio azul se ha acusado más salvo diez minutos que han sido francamente del Ulla que por poco logra el empate. El gol que desde un principio se presentaba vino por un buen pase de Bustos rematado de cabeza por Laorden, por la rapidez de la jugada Sotillo no pudo sujetar el balón a pesar de tocarlo con las manos. Desde este momento el partido está decidido. De todos modos hay ataques muy serios para las dos porterías. En uno de éstos el árbitro castiga con penalty al Deportivo que ejecutado por Galvez, rebota en el larguero, para impedir el remate actuaron con acierto Alfonso y Arribas. En esta segunda parte ha habido jugadas mejores que en el primer tiempo. Los veintidos jugadores han tenido momentos de gran lucimiento y los aplausos del público han premiado con entusiasmo su labor. Sotillo en las postrimerías del partido ha tenido que actuar constantemente y lo ha hecho con gran colocación. Cuando el balón estaba en el centro del campo se oye el silbato del árbitro que pone fin al segundo encuentro de la Copa.

Como actuaron los equipos y el árbitro

Sinceramente creemos que los equipos han mejorado su actuación del primer partido. Las modificaciones introducidas en ambos onces han dado mas profundidad a los ataques y han mejorado todas las líneas. El Ulla a pesar de haber perdido jugó mucho más y con mejor dirección que el día 5. Lo que ocurrió es que se encontró con tres jugadores: Alfonso, Pachón y Arribas que merecieron lo que ocurrió: conservar su puerta invulnerable. La delantera Ullana, jugó bien y profundizó en ataques peligrosos. Avila mejoró mucho su última actuación y la tripleta central, especialmente Pepín hicieron cuanto pudieron que no es poco estando vigilados por una buena línea media. Galvez falló, como se dice en el argot popular del fútbol un tanto mascado. El penalty no de-

bió tirarlo él, tiene demasiados nervios.

La línea media muy bien, es una cosa seria. Mejor Rodríguez y acaso más bajo que la otra vez Fuco. Guadaño sujetó bien a Maroto y con esto está hecho su elogio. Los defensas y el portero muy bien, pero que muy bien.

Y vamos a los vencedores; es difícil destacar actuaciones. Que jugó bien el trío defensivo y que él merece los honores máximos ya está dicho anteriormente, que la línea media cumplió excelentemente se deduce y que los delanteros chutaron, se combinaron y dibujaron jugadas es una gran verdad.

El árbitro estuvo bien e imparcial quizá debía haber cortado más el juego duro. Este juicio con seguridad no complacerá a algunos incondicionales del Ulla que veían muchas faltas y las reclamaban con ardor.

Es anómalo que se tenga una noción tan primitiva de lo que es fútbol, no se haya ayudado el reglamento y se crean con derecho a molestar, simplemente porque no ganan sus colores favoritos, a que tiene méritos sobrados para arbitrar. Pero es que además fue nombrado de común acuerdo, y por aceptar en caso tan difícil, merece gratitud.

Claro que esto lo decimos para una mínima cantidad de espectadores, que quizá fuera mejor no tener en cuenta. El Ulla F. C. tiene la suficiente cabalidad e hidalgía tantas veces demostrada, para desautorizar a unos partidarios que más le perjudican que le favorecen... Los del Deportivo deben también reprimirse...

El partido fue mejor que el primero con ser aquí bueno.

Y ahora a esperar el plato fuerte del domingo próximo. Los resultados 2-1 a favor del Ulla F. C. y 2-0 a favor del Deportivo Abulense son prometedores de un gran encuentro.

El forfait de las reparaciones

De nuestro servicio especial P. A.

PARIS.—No hay más que Lausana. Todo es hablar de lo que acontece en la ciudad suiza, donde decididamente parecen empeñados los diplomáticos en ofrecernos todos los días sorpresas.

Lo de Ginebra era algo pesado y soporífero. Allí se iban a arreglar todos los pleitos mundiales. Ninguno se solucionó ni hay esperanzas de ello. Ahora estaba fija la atención en Lausana, pero como allí han ido los mismos o casi los mismos personajes, no era de extrañar que no obtuvieran fruto alguno de sus deliberaciones, y por eso nos extrañamos nosotros mismos de las extrañezas que se hacen por los que ilógicamente creían que todo iba a resolverse.

La verdad es que hubo un momento, al principio de la Conferencia en que parecía apercibirse el fin próximo de las discusiones con un acuerdo por el que en todas partes se hubieran echado al vuelo las campanas tocando a victoria, pero después todo han sido desengaños.

El 5 de julio, la delegación alemana había hecho un ofrecimiento de pagos de dos mil millones de marcos oro para saldar las obligaciones de reparaciones.

Tal oferta no fue acompañada de ninguna condición política y los franceses M. Germain Martin y Georges Bonnet habían declarado que se atenían al forfait de cuatro mil millones.

En la mañana del día 5 M. Herriot, a su vuelta a Lausana, confirmaba esta posición ante Macdonald en nombre de la delegación francesa. El Presidente de la Conferencia hizo entonces laudables esfuerzos para obtener de los ministros alemanes un aumento en sus proposiciones, y al mediodía el canciller del Reich había elevado su primer ofrecimiento hasta 600 millones más, pero, a la vez reclamaba en contrapartida diversas condiciones políticas entre ellas el derecho para su país de la igualdad de armamentos y la abolición del capítulo 8º del Tratado de Versalles que fija las obligaciones del Reich en materia de reparaciones en la base de su responsabilidad en la guerra.

Y aquí es donde los delegados franceses se opusieron terminantemente a continuar tratando el asunto.

¿Tienen razón los delegados del Gobierno de París? Creemos que sí, pero sin negarse a toda negociación porque los alemanes, desde su punto de vista, crearán tener de su parte la razón, y si la tienen deben argumentarla. Francia está también obligada a escuchar para obrar en consecuencia.

Así piensa un gran sector francés, y por eso nosotros recogemos este deseo de la opinión francesa, que no desea más que llegar al término de una reconciliación sincera, que es lo que, según se nos asegura, está a punto de cristalizar porque Alemania parece dispuesta a pagar una cantidad más elevada y hasta a renunciar a sus peticiones de carácter político.

E. Black

PLONGEON.

AREVALO.—El sábado pasado cuando a últimas horas de la tarde se hicieron los mas variados comentarios sobre el partido Gimnástica de Segovia-Aupa F. C. de la localidad, se corrieron rumores de que se había suspendido.

Requerido el señor presidente del Aupa, D. Ricardo Jiménez, a varias preguntas, manifestó que por causas hasta entonces desconocidas se había suspendido el partido por orden de los segovianos.

En caso de volver a celebrar este partido será ya para septiembre u octubre.

RATEHOR

Sección religiosa

SANTORAL

Día 12, Martes.—Santos Juan Gualberto, abad y Jásón, cfs.; Nabor, Félix, Paulino, Proclo, Hilarión y Hermágoras, ob. mrs; Epifania y Marciana, vírgenes y mártires.

La misa y oficio divino son de San Juan Gualberto, con rito doble y color blanco

CULTOS

La Virgen del Carmen

La Santa. Continúa la novena a la San-

15 julio al 5 agosto

Ísima Virgen del Carmen. Por la mañana a las ocho misa solemne y rezo de la novena. Por la tarde, a las seis y media, exposición, rosario, ejercicio propio, sermón y solemne reserva.

Cuarenta Horas

Se celebran en la Santa con exposición a las nueve de la mañana y reserva a las ocho de la tarde.

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín.

Sección de anuncios

¿Qué...?
¿Dónde...?
¿Cuándo...?

CASA PASCUAL
San Segundo, núm. 20.-AVILA

Taller de reparaciones en toda clase de Máquinas.

Especialidad en la Marca

ALFA

Piezas y agujas para todos los sistemas, por antiguos que sean.

Al contado y a plazos.

Catálogos gratis.

10 años de garantía.



1975 Máquinas para las Escuelas Nacionales compradas por EL MAGISTERIO ESPAÑOL

Las mejores máquinas de coser las fabrican los españoles, con los productos de España, y para que nuestro dinero quede en España.

Abulense: si compras artículos extranjeros sabiendo que lo hay mejor español, tienen derecho a decirte que estás matando a tus hijos.

E. Pascual.

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces

En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTATA CAPITAL, CON SERVICIO PUBLICO

Archivo Municipal. (Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 13. (Días laborables).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza. C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14, y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante; (Días laborables).

Museo Provincial de Bellas Artes. Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17.

Oficina Provincial de Información del Patrimonio Nacional del Turismo. C. Estrada 12, duplicado-bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18.

(Todos los días, incluso festivos excepto el domingo por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba. Calle M. de Canales 16. De 15,30 a 20.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a planes una preciosa Biblioteca 125 Novelas ilustradas más, de 160 a 200 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagadera en 12 plazos mensuales de 18'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son de alta y amena y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 126.- MADRID

D. .... de profesión ..... domicilio en ..... provincia de ..... calle ..... número ..... desde el que recibir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 18 pesetas

P. 126

BALNEARIO DE LEDESMA (Salamanca)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador.

¡Atención! Agricultores

que al pedir NITRATO DE CAL quieran recibir la marca

Nitrato de Cal IG

Es un excelente y moderno fertilizante de cobertura, de efectos muy rápidos, conteniendo

15-16% de NITROGENO y un 28% de CAL (correspondiente a un 50% de Carbonato de Cal)

que contribuye al mejoramiento de la estructura del suelo

El Nitrato de Cal IG es conocido y con efectos fertilizantes, desde años ya comprobados, garantizando cosechas abundantes y economía

FIJARSE

en el saco lleva una de las marcas del Nitrato de Cal IG



El Nitrato de Cal IG es exento de polvo y de aspecto blanco



COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollando, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Vapor Orcoma, 7 de agosto. Moto nave Reina del Pacifico, 4 de septiembre. Vapor Orduña, 9 de octubre. Moto nave Reina del Pacifico, 13 de noviembre. Vapor Orcoma, 18 de diciembre.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana (Incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9. Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

Eugenio Iribarrena Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- Rosa Perrins, por Alice Fuje. Segunda edición
«Amar es vida», por M. Alanic. Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Neil. Segunda edición
«El mal paso», por Jacques des Gacheaux. Primera edición
«Kitty», por K. Tynan. Primera edición
«La Marquesita», por Dourilac. Segunda edición
«Un cuento azul», por Henri Ardel. Segunda edición
«Nimón», por Guy Wirtz. Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Bréte. Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star. Segunda edición
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac. Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wally. Primera edición
«El juramento de Lucía», por G. de Wally. Segunda edición
«Todo llega», por Henri Ardel. Segunda edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy. Primera edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abiancourt et Du Tarte. Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon. Primera edición
«Dicha ignorada», por Mary Floran. Primera edición
«Amores enemigos», por G. de Wally. Primera edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula. Segunda edición
«Doris», por Curtis Yorke. Segunda edición
«Paulina», por G. de Wally. Segunda edición

Y otras muchas en preparación. Formas en 2.ª, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial, de 1.º de junio a 30 de septiembre

Verdadero Sanatorio para la escrófula

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al periodo del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera, comedor de segunda.

Existen también en el Hotel Antiguo del Establecimiento Balneario pensiones completas de 10 y 12 pesetas diarias.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

15 julio al 5 agosto

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

LA FAVORITA CARABAÑA LA FAVORITA

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI.

ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

EL DIA EN AVILA

Almacenes Arturo González

MERCERIA Y PAQUETERIA

Ultimas novedades en artículos de punto. Especialidad en medias de seda. VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR

ULTIMA HORA

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El suceso de ayer La becerrada de ayer

Un hombre herido al ser volteado por un toro

Ayer tarde en las inmediaciones del puente de Sani Spiritus ocurrió un sensible accidente del que resultó herido un hombre.

Según nuestras noticias de origen particular lo ocurrido fué lo siguiente:

Con dirección al matadero de esta ciudad venía un toro inútil para la lidia conducido entre cabestros. El animal sin duda por las lesiones que padecía no podía caminar al paso que los vaqueros deseaban quedándose por tanto rezagado de trecho en trecho, obligando a los que le conducían a realizar verdaderos esfuerzos para hacerle andar.

Al llegar al lugar próximo al puente antes citado se encontraba evacuando una necesidad el vecino de esta población Remigio Velayos Sáez de 57 años industrial de la venta denominada Sani Spiritus; sin que nadie pudiera evitarlo el toro se arrancó a él volteándole y produciéndole extensas heridas en el vientre. Sin pérdida de tiempo el herido fué conducido al Hospital donde fué asistido por los médicos de guardia que calificaron su estado de grave. A poco de ocurrir el accidente estuvo en el Hospital el Juzgado de Instrucción practicando diligencias. El toro causante de la desgracia quedó en un prado próximo donde se le ha dado muerte. Esta mañana el herido continuaba en el mismo estado.

SE VENDE un solar, bajada San Roque a Don Alonso. Razón: Carretera de Santo Tomás, 18.

En Pontiveros ha sido detenida la vecina de aquel pueblo María Martín García, de estado viuda como autora de un infanticidio del que se confesó culpable.

SE VENDE terreno en San Roque. Razón: Felipe López, Madres, 12.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Arturo Canales

Enfrimados del Norte, pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 5.

Hoy a las ocho de la noche celebrará sesión extraordinaria nuestra corporación municipal para tratar del problema de la crisis del trabajo y estudiar el medio que ha de emplearse para aliviar el paro obrero.

SE VENDE piano vertical. Razón, Caballeros, 12, bajo.

En el pueblo de Collado de Contreras sostuvieron una reyerta los vecinos Mariano Martín y Andrés Sacristán resultando este con heridas graves en el costado derecho que le produjo su contrincante con una navaja de grandes dimensiones. El agresor fué detenido.

CIPRIANO SAINZ CARLONA MÉDICO Enfermedades de la infancia Consulta de 11 a 1 Reyes Católicos, 24

Por infringir la ley de pesca ha sido denunciado Leonardo García.

Norberto González de Vega MÉDICO Enfermedades del pecho Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 San Segundo, 26

Con regular entrada se celebró ayer la anunciada becerrada en nuestro circo taurino. Hecho el paseo saltó a la arena la primera res de D. Venancio Robles. Luis Artega un becerrista joven, con el capote demostró un desconocimiento absoluto de su arte, con la muleta hizo algunos pases aceptables pero al herir estuvo desastroso.

El público le obsequió con formidables pitos, y la presidencia se vió obligada a darle los tres avisos. Se dan las órdenes oportunas para que salgan los mansos, pero éstos no aparecen y la becerra muere de cansancio.

Nosotros vamos a permitirnos dar un consejo al «niño» y es, que cambie por completo de modo de pensar y se dedique, ahora que es joven, a otra profesión menos arriesgada porque los toros no se han hecho para él. Los peones estuvieron fan... «bien» como el maestro, solamente vimos algún que otro capotazo del director de lidia Almagro.

Después la cuadrilla bufa de Charlo, Chispa, Barrendero torero y su Botones nos hicieron pasar un rato agradable con sus graciosos trucos, demostrándonos que saben lo que son toros.

Por último la banda cómica-taurina «El Enlace-Los veinte gordos» nos obsequiaron con un magnífico concierto bufo, ejecutando obras a la perfección haciendo las delicias del público. Las dos últimas cuadrillas cosecharon muchos aplausos.

CURRITO SE VENDE terreno en San Roque. Razón: Felipe López, Madres, 12.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Carne de Toro

Ha quedado resuelta la huelga que desde el pasado mes de junio sostenían los obreros de la Unión Residera de Navas del Marqués. La empresa patronal les ha elevado el tipo de jornal para la recogida de resinas.

Por infringir el reglamento de transportes han sido denunciados Ignacio Marfí y Alfonso García.

El día 15 de este mes termina el plazo para tener derecho a una cámara gratis, por cada cubierta nacional PIRELLI que compren en el «Gerage Avila».

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS. Venta en farmacias. Pídanlo foliote a Laboratorio Saiz de Carlos, Serrano, 30-MADRID

Mutualidad Agraria Abulense contra los accidentes del trabajo en la Agricultura. Domicilio: Plaza del Teniente Arévalo, 5

Ecos de sociedad Información general

Peticiones de mano

Por el señor secretario de la Diputación de Granada, D. Joaquín Torres Calleja y su esposa, y para su hijo el bizarro teniente de Intendencia D. Joaquín Torres Müller, ha sido pedida en Valencia la mano de la bellísima señorita Blanca García, hija de D. Federico García, muy conocido en nuestra capital donde desempeñó el cargo de inspector de Primera Enseñanza.

Entre los novios se cambiaron valiosos regalos. La boda se ha fijado para el próximo otoño.

—Por doña Angela Rubio y para su hijo el empleado de la Compañía del Norte, D. Mariano Ramos, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Francisca Pajares. La boda se celebrará en breve.

Aniversario

Mañana se cumplen los aniversarios tercero, cuarto y quinto respectivamente del fallecimiento de doña Catalina Sánchez Garcinuño, de R. P. dominico Isidoro Ruiz, y de D. Manuel de Alberte.

—Pasado mañana hace cinco años dejó de existir el ilustre prócer D. Fernando de la Cerda, duque de Parcent y conde de Centamina.

A las familias de los finados renovamos nuestro sentimiento.

Oposiciones

Con el número uno de las oposiciones ha obtenido plaza de practicante en el Hospital provincial el joven D. Juan Manso. Enhorabuena.

Viajeros

Han llegado: Para pasar el verano ha llegado el ex diputado a Cortes por Avila y prestigioso abogado, D. Francisco González Rojas.

De Barcelona para pasar unos días al lado de su hermano el Excelentísimo Sr. Obispo de Avila, el abogado de aquella capital don Narciso Pla y Deniel.

—De Madrid las bellas señoritas Aurita García y Teresa Bolaños.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro buen amigo el magistrado de la Audiencia de Huelva D. Rufino Gutiérrez quien durante algún tiempo desempeñó el cargo de juez de instrucción de esta ciudad.

¿QUÉ...? ¿DONDE...? ¿CUANDO...?

HIPERTENSION

RIÑON-VEJIGA-DIABETES Impurezas de la sangre

Los más afamados doctores y especialistas han certificado las especiales propiedades curativas de las maravillosas

AGUAS DE CORCONTE

Una botella diaria, 15 días al mes en ayunas y a media tarde. Caja de 25 botellas, 52 pesetas; de 50 idem, 55 pesetas

Folleto y pedidos Administración CORCONTE Muelle, 36. — Santander

Se ha publicado una ley autorizando al Sr. Prieto para aumentar las tarifas ferroviarias

MADRID. La «Gaceta» publica la siguiente ley de Obras Públicas: Artículo único. Se autoriza al ministro de Obras Públicas para establecer sobre las actuales tarifas ferroviarias de mercancías y viajeros una tasa o recargo, de carácter provisional, con cuyo producto constituyendo un fondo único, puedan suplementarse, en la forma que dicho ministro disponga, y previos los asesoramientos que estime indispensables, las retribuciones del personal al servicio de los Caminos de Hierro de España.

Devuelven la correspondencia por venir la dirección en catalan

—Según nuestras noticias, ayer se recibieron en Madrid dos certificados contra reembolso, dirigido uno al ministro de Checoslovaquia Quintana, 4 y el otro a D. Juan Pardo Verhe, Alcalá, 167. La dirección en ambos certificados, procedentes de Barcelona, venía escrita en catalán, y sus destinatarios, en uso de un perfectísimo derecho, los han rechazado. Uno de ellos con esta nota: «No lo quiero recibir. Escriban en castellano», y el otro: «Escriban en español».

Como se ve, hay catalanes que no necesitan del Estatuto para hacer público desprecio del idioma patrio.

Un legado al Ayuntamiento de Madrid

—El alcalde de Madrid, Sr. Rico ha manifestado a los periodistas que D. Alfonso de Borbón y Borbón de Braganza ha regalado la biblioteca de su padre D. Sebastián de Braganza al Municipio madrileño.

Se trata de un legado de mucho valor, por sus libros, y por la gran cantidad de manuscritos y autógrafos del siglo XVIII, entre los que pueden citarse varios de Carnicer y de Belini. También los hay del Infante D. Sebastián, que, como se sabe, fué un gran músico.

El Sr. Rico dijo que estos libros y manuscritos serán incluidos en los servicios de la Biblioteca circulante.

El semanario nacionalista «Libertad» denunciado por novena vez

VALLADOLID.—Hoy ha sido denunciado el semanario nacionalista «Libertad» por publicar un suelto en el que se dedicaba a comentar la suspensión del periódico «El Imparcial».

Esta es la novena vez que se le denuncia y se da el caso asimismo que sus redactores tengan doce procesos.

En el Ayuntamiento de Valencia

VALENCIA.—La sesión celebrada en el Ayuntamiento fué muy borrascosa.

Al tratarse del asunto de la construcción de buques para la Transmediterránea por la Unión Naval de Levante, los representantes de las minorías expusieron su respectivo criterio y el jefe de la derecha regional valenciana fué muy aplaudido.

El representante socialista desentonó pronunciando palabras injuriosas para la Religión, para Valencia y para el público que asistía a la sesión. Entonces este saltó la ba-

Quien quiera oír... quien quiera entender...

En favor de un paisano desgraciado

Hace algunos días se encuentra en nuestra Ciudad un pobre y desgraciado, presa de enfermedad que inspira aún a los corazones menos dispuestos a la compasión verdadera lástima, y víctima de la tremenda aflicción de encontrarse abandonado de los suyos, según sus propias manifestaciones.

Desde que lo encontramos por primera vez en nuestros cuotidianos caminos le hemos socorrido con el donativo de nuestra pobre caridad, y sabemos que por no es casear es esta cristiana tierra las almas generosas la conmiseración pública va subviniendo a las necesidades más apremiantes de este pobre hombre.

Pareciéndonos muy poco—mejor diríamos nada—contribuir con nuestra insignificancia pecuniaria a ese diario socorro, que mana de la inagotable fuente de los humildes, de los que menos podemos, nos hemos acordado de nuestra pluma y de nuestro Diario para ponerles al servicio de la caridad y decir a nuestros convecinos, para que se quieren lo lean y lo entiendan, lo siguiente:

Hemos averiguado que se trata de un comprovinciano nuestro—de Guisand nos dijo que era—casado, cuya mujer vive, y con un hijo de ocho años, los mismos que hace fué atacado de la dolencia que hoy le aqueja y le tiene imposibilitado para su trabajo. Enfermedad aparentemente nerviosa manifestada por el continuo y angustioso temblor de todo su cuerpo.

Conserva, muy torpe, el uso de la palabra y así pudimos también averiguar que fué ganadero y el frío la causa de su enfermedad.

Anda este semejante nuestro por las calles de la ciudad arrastrando su dolencia y sus penas, habiendo encontrado albergue en un modesto establecimiento de comidas en el cual por cortísimo estipendio le han acogido, le visitan y dan de comer, supliendo su absoluta imposibilidad de valerse por sí mismo.

Y allá va lo que como finalidad deseamos consignar en esta triste información.

Hay en Avila personas de buena posición económica y de alma generosa que por un puñado de pesetas podrían asegurarse un premio eterno dedicando no más que algo de lo que les sobra a procurar la salud de ese enfermo. Hay también médicos competentísimos y generosos que podrían oír a igual recompensa poniendo caritativamente a contribución su ciencia y su desprendimiento; y hay, por último, autoridades y agentes de las mismas que opinamos tienen el deber inexcusable de humanidad, en estos casos excepcionales, de no mirar la desgracia de un semejante, de un hermano, con la indiferencia con que podríamos dolernos de la situación de un perro sarnoso y abandonado.

randilla de la sela y comenzó a repartir bastonazos y bofetadas entre los concejales socialistas.

El escándalo fué mayúsculo.

Al salir del Ayuntamiento, el jefe y los siete concejales de la Derecha Regional Valenciana fueron ovacionados por el público que se había congregado en la calle esperando el resultado de la sesión.

Cambó volverá a la política catalana

BARCELONA.—Se asegura que D. Francisco Cambó tiene el propósito de reintegrarse plenamente a la vida pública de Cataluña a mediados del mes entrante.

LA LOTERIA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes:

- 33.120.—Jaén, 120 000 pesetas. 24.053.—Alicante, 65 000. 11.830.—Sevilla, 30 000. Los números premiados con 2.000 han sido: 22.232; 13 225; 15 587; 25 050; 17.430; 26.736; 22 417; 16 793; 14 mil 773; 6 868.

Resumen de noticias de última hora.—Lerroux dijo ayer que ha llegado la hora del relevo

MADRID, 11, 4,30 tarde.—La cotización de la moneda ha sido hoy: Libras esterlinas, 48'55 pesetas; francos, 44'20; dólares, 12 365

—Ayer fueron desembarcados en Barcelona del vapor «Frasca Pasco» los restos del aviador español señor Infante que murió en un accidente ocurrido en Castiglione del Lago (Italia). Desde Roma hasta el puerto de embarque fueron acompañados por comisiones militares y civiles italianas. Una escuadrilla militar italiana acompañó al buque durante las primeras cinco millas arrojando ramos de flores con cintas de los colores nacionales españoles e italianos. El cadáver viene acompañado por el agregado militar en la embajada de Italia, teniente coronel Sicaudo. Hoy han llegado a Madrid los restos del aviador y mañana a las once serán inhumados en el cementerio de Carabanchel.

—El ministro de Instrucción ha marchado esta tarde a Guadalajara para estudiar la posibilidad de establecer en aquella capital una escuela de epatases agrícolas.

El Sr. Casares Quiroga ha manifestado que reina tranquilidad en toda España y que ayer no ocurrió ningún incidente lo cual no ha impedido que en Londres se haya publicado la noticia de haberse levantado en armas varios pueblos; esta noticia ha sido transmitida por un corresponsal que tiene la residencia en Madrid.

ZARAGOZA.—Ampliando las noticias publicadas en la «Hoja Oficial» sobre el discurso pronunciado ayer por el Sr. Lerroux, este dijo que ha llegado el momento en que el Gobierno debe ser relevado; el Poder debe pensar que no se puede gobernar teniendo enfrente al país y que hay que evitar que se llegue al motín. Antes que esto—dijo—me retiraría de la vida política pues el motín sería entregar España a la anarquía. Espera la ocasión de decir al Parlamento que ha llegado la hora de su relevo pues no puede continuarse con un Gobierno que no es ni republicano ni socialista y es preciso que la República la gobiernen exclusivamente los republicanos. No tiene apenencia por el Poder pero si llega el caso espera que se verá asistido por toda España.

PALENCIA.—En la Berengutia (Cevico de la Torre) se celebró un mitin organizado por las derechas agrarias. Acudió considerable concurrencia y durante todo el acto reinó el mayor entusiasmo. Habló D. Francisco Abarquero, don Alejandro Rafael, D. Antonio Salvador y doña María Simón, y los diputados agrarios señores Cortés, Calderón y Gil Robles. Atacaron el Estatuto y la Reforma Agraria. Fueron muy aplaudidos.

BARCELONA.—Un grupo de obreros despedidos del Fomento de obras y construcciones levantaron los adoquines de varias calles céntricas y acudieron en comisión al Ayuntamiento y la Generalidad para pedir trabajo. El señor Maciá se excusó de recibirlos.